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Проведено ________________
Тема: Птахи. Зимуючі та перелітні птахи. Турбота людей про птахів.

Мета: дати дітям загальні знання про птахів, як одних з представників тваринного світу, про особливості будови тіла та відмінності від інших тварин; встановити взаємозв’язки між змінами в неживій природі, житті рослин та     житті тварин; продовжувати формувати вміння порівнювати за істотними ознаками птахів, класифікувати їх; розвивати мислення, мовлення, пам'ять, спостережливість; виховувати інтерес до природи, бажання допомагати птахам узимку.

Матеріал та обладнання:  * комп’ютер, проектор, екран;

* презентація за темою уроку (28 слайдів);

* таблички з опірними словами та фразами;

* фонетична зарядка (слайд 1);

* демонстраційний матеріал: 

- для проведення динамічної паузи;

- для розгадування кросвордів.

Методи і прийоми: словесні (розповідь, бесіда, пояснення), наочні (демонстрація малюнків, відеозаписів), практичні (індивідуальні завдання, спостереження).
Підготовча робота: * набуття певних знань, навичок та вмінь на попередніх уроках;

* підбір матеріалу для презентації у комп’ютері;

* перевірка стану звукопідсилюючої апаратури.

План уроку: 1) Організаційна частина, знайомство з гостями.

2) Фонетична зарядка (звук Т) (слайд 1).

3) Повідомлення теми уроку (слайд 2). Активізація опорних знань.

- гра «Вірю – не вірю!» (слайд 4),

4) Основна частина: - основні ознаки птахів (Відео «Хто такі птахи?»),
- зовнішня будова птаха (слайд 6-7),

- де живуть, що їдять (слайд 8-12),
- які бувають птахи: (осілі, перелітні, кочові (слайд 13-18)).

5) Динамічна пауза (гра «Пазли»).

6) Турбота людей про птахів взимку (слайд 20-27).

7) Гра «Нагодуй птахів».
8) Розгадування кросворду «Птахи».

9) Рефлексія. Вербальне оцінювання. Прощання з гостями.

ХІД УРОКУ:

І. Організаційна частина. Знайомство з гостями.
- Діти! Сьогодні на уроці у нас гості – привітайтеся з ними! (діти вітаються).
Проводиться фонетична зарядка на звук Т (слайд 1):

ТА – АТ – АТА             ТЕТЯНА                    ТЕТЯНА ДУЖЕ ЛЮБИТЬ КВІТИ.

ТО – ОТ – ОТО             КВІТКА

ТУ – УТ – УТ                РОСТУТЬ

ТЕ – ЕТ – ЕТЕ

ТИ – ИТ - ИТИ

ІІ. Актуалізація опорних знань. Повідомлення теми уроку.

1)  (слайд 2) - Подивіться на картинку і скажіть, яка тема сьогоднішнього уроку? (діти відповідають).
- Правильно, на цьому уроці ми поговоримо про птахів, чим вони відрізняються від інших тварин і які бувають, чому потребують допомоги взимку і як люди турбуються про пернатих (слайд 3).

2)   - А зараз пограємо у гру «Вірю - не вірю!»

На запитання Мудрої Сови  (слайд 4) вам треба відповідати лише «ТАК» чи «НІ».
ІІІ. Основна частина.

1) - Птахи - це теж тварини, але зовсім несхожі на інших. Чим же вони відрізняються? Які особливості не дають нам сплутати птаха з будь-якою твариною?
Перегляд відео «Хто такі птахи?» (слайд 5)

2) - Ви переглянули відеоролик, тепер скажіть мені, які особливості має зовнішня будова тіла птахів? (слайд 6,7)
3) - Поговоримо про спосіб життя птахів: як виглядають їх домівки та що вони їдять. (слайди 8-12 )
4)  Ознайомлення з новим матеріалом.

- У нашому місті і у Харківській області живе багато різних птахів. (слайд 13) 
Деякі  птахи з настанням холодів відлітають у теплі краї. Як ви думаєте, чому вони це роблять? (Бо їм стає дуже холодно і не вистачає їжі)  

Як називають таких птахів? (Перелітні)

- Перелітні птахи - це птахи, які  з настанням холодів не можуть знайти собі вдосталь їжі і тому змушені долати величезні відстані, перелітаючи у більш тепліші краї. Звідси і назва - перелітні.
Це: лелека, соловей, жайворонок, шпак, ластівка, дика качка, лебідь, зозуля. (слайди 14, 15)

Ластівка. – Чим живляться ластівки? (комахами)

- Де вони живуть? (Під стріхами будинків)

Шпак. - Що це за птах?

- Шпаки також комахоїдні. Вони знищують шкідливих комах у садках, лісах.

(Шпак тільки на сніданок з’їдає 50-60 комах.)

Лелека. Ці птахи в’ють гнізда переважно на деревах, поблизу людського житла, живляться дрібними гризунами. 

Чапля. Чаплі живуть біля боліт, мілких річок та ставків, бо живляться жабами, дрібними рибами.

Дикі качки, гуси, лебеді. 

 Це – водоплавні птахи. Переважну більшість часу вони проводять на воді, багато плавають і живляться водоростями та дрібними молюсками.

- Але не всі птахи залишають рідні домівки. Деякі зимують у нас. Вони називаються осілі або зимуючі . (слайди 16, 17)

Це: горобець, сорока, ворона (ґава), синиця, дятел, голуб, повзик, сич.
Горобці – невеличкі жваві пташки з сірувато-бурим забарвленням. Вони живуть скрізь: у містах, селах, на луках і в степу. Живляться вони комахами, насінням диких рослин, зерном, рештками їжі. Тому тримаються ближче до людських осель. 

Синиця - також полюбляє різноманітну їжу і витримує морози. Погляньте на її яскраво-жовте забарвлення. Її легко впізнати серед інших пташок. Синичка з’їдає за день комах стільки, скільки важить сама.

Сорока - птах з контрастним біло-чорним оперенням, довгим хвостом. Живе вона поодаль від людського житла, але часто навідується до нас у гості.

Дятел - цього птаха називають санітаром лісу. А чому? (Бо дятел дістає своїм міцним дзьобом личинок шкідливих комах. Він трудиться весь рік, день-у-день.) Полюбляють дятли і насіння рослин, ягоди.

Повзик. З повзиком зустрітися нелегко. Він ледь помітний на фоні стовбура дерева. Так, як і дятел, повзик пересуваючись по дереву знаходить дрібних комах та їх личинок, чим і живиться. 

Ворона (ґава). Ворону здалеку можна не лише побачити, а й почути. Чи помічали ви, коли найбільше кричать ворони? (Перед настанням холодів ворони збираються у великі зграї і голосно кричать)

- Всі ці птахи добре пристосувалися до холодних кліматичних умов, можуть вживати різноманітну їжу, тому не відлітають у теплі краї, а залишаються зимувати у нас.
- А ще взимку до нас прилітають гості. Чи знаєте ви їх? (слайд 18) Ці птахи називаються кочові. Кочові птахи – це птахи, які восени збираються в зграї і кочують у пошуках їжі.
Серед них: снігур, шишкар, омелюха.

Снігурі.   Подивіться – у дворі
В чорних шапках снігурі.

Ще й червоні фартушки

Одягли собі пташки.

      Значить, сніг і холоди

      Наближаються сюди.

      Снігурами через те

      Їх тепер ви і звете.

Шишкар. Такого дзьоба, як у шишкаря не знайдеш у жодного птаха – його верхні і нижні половинки зігнуті і перехрещуються. Це для того, щоб витягувати насіння з-під лусочок шишки ялини, сосни, модрини. 
     Шишкарі вигодовують своїх пташенят не комахами, як більшість пташок, а насінням хвойних дерев, яке достигає тільки взимку. Ось і доводиться шишкарю виводити пташенят у люті морози. Взимку ці птахи починають мандрувати у пошуках їжі. Тоді вони нерідко залітають в нашу місцевість.

5) Динамічна пауза. Гра «Пазли». (слайд 19)

6) Турбота людей про птахів взимку.

Якими б спритними  та витривалими не були б деякі пташки, люті морози та сильні снігопади роблять їхнє життя взимку дуже важким. Дехто з них гине від холоду і голоду. Тому ми, люди, повинні подбати про пернатих друзів. 

- А як це зробити? (слайди 20-24)

- Ви справжні друзі природи,  вже виготовили годівнички. Он які чудові вони висять на деревах біля нашої школи. Ви постійно підсипаєте їм корм.

 - Чим можна годувати пташок? (Зерном, насінням з  соняшника, гарбуза, дині, але не смаженим; крихтами білого хліба(чорний шкідливий для птахів), несоленим салом. (слайд 25-27)

7) Закріплення нового матеріалу.
а) Розгадування кросворду «Птахи» (змагаються 2 команди).

б) Гра «Нагодуй птахів».
ІV. Рефлексія. Оцінювання роботи на уроці.
- Що ми сьогодні робили на уроці? ( … )
- Хотілося б вам побажати: ніколи не забувати про наших пернатих друзів, підгодовуйте їх!

- Чи сподобався вам урок?

- Що запам’яталося?

- А хотіли б знову позмагатися і показати свої знання? Тоді нехай кожний з вас вивчить напам’ять загадку про птахів. І ми проведемо вікторину «Відгадай і покажи».

Вербальне оцінювання роботи дітей на уроці.
- Молодці! Краще за всіх працювали на уроці … 
- Дякую всім за співпрацю! (слайд 10). 

Попрощайтеся з гостями.




Конспект


відкритого уроку


з предмету «Природознавство»


у 1 (першому) класі





Тема: Птахи.


Зимуючі та перелітні птахи.


Турбота людей про птахів узимку.
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